

RADIKALI IMAJO VEČINO PRI VOLITVAH V JUGOSLAVIJI.

Po prvih poročilih iz Beograda ima stranka Pašičevih nazadnjakov 116 mandatov. Na Hrvatskem je zmagal Radič s svojimi republikanskimi seljaki; dobil je 68 mandatov. Demokratje so padli na 45 poslancev.

SODNA OBRAVNAVA V GARYJU PRINAŠA VEČNO VEČ GNILOBE NA DAN.

Policija se je pogajala s svojo žrtvijo za podkupnino.

KALVER JE MORAL PLAČATI \$900, DA JE OPROSTIT SEBE IN SVOJ AVTOMOBIL.

Indianapolis, Ind. — Vojnja na avtomobilu iz Grand Rapids, Mich., v Chicago, Ill., ki jo je podvzel Charles W. Kalver in nekaj njegovih prijateljev, se je končala v Garyju, Ind., v velikansko nevoljo vseh prizadetih, kakor je izpovedal Kalver sam, ko je bil zaslišan v gnanjarski obravnavi na tukajšnjem zveznem sodišču.

Povedal, kako so njega in njegovega prijatelja prijeli policaji pod pretvezo, da ima na avtomobilu opojno piščo, ter skušali iz njega izsiliti podkupnino v znesku po \$100 za takojšnjo izpustitev. Ker so uvideli, da ni kar tako lahko dobiti stotaka, so podkupnino zmanjšali na dvajset ameriških dolarjev. To se jim je tudi posrežilo dobiti. Ali gotovim ljudem ni bilo to dovolj. Policaji so prijeto družbo odvedli na avtomobilu na policijsko postajo. Tu je policijski načelnik svetoval Kalverju, ko je ta zavrnil, da ni nikakršna opojna pišča na avtomobilu, naj se najema kakšnega odveta.

Ko je ta dospel na policijo, je najprej zahteval od Kalverja \$600, če hoče, da on in njegova družba izpuščena iz zapora. Miss Alice Able je šla v Detroit ter poslala brzojavno od tamka zahtevano vsoto naslednjega dana. Lukas je prejel denar v policijski pisarni. Ko je Kalver hotel izročiti denar odveta, Lukas, je posegel kazenski pravdnik Kinder vmes ter vzel denar.

Ko je Mr. Kalver plačal \$600, so mu dejali, da mora plačati še \$300, če hoče dobiti avtomobil iz zapora. To je tudi storil. Tako so ga ti tihci osmukali za \$900, ne da bi bila uvedena sodna obravnava. Medtem se je na njegovem avtomobilu prepelejal šerif Olds. In ko je bil vrnjen lastniku Kalverju, je bil hudo poškodovan. Olds je Kalverju prodal za \$10 nov gumijev obod, ki ga je vzel z zaplenjenega avtomobila v jetniški garaži.

Pregled večjih dnevnih dogodkov.

- Amerika.**
 - Boj za železniško vozno priha v novem kongresu.
 - Proces v Garyju dokazuje, kakšne sadove je rodila prohibicija.
 - Detektivski vohuni so glavne države priče proti Fosterju.
 - Ljubezanska tragedija v Jolietu.
 - Konec Sacoove gladovne stavke. Delavska zmaga v Minneoti.
- Inozemstvo.**
 - Pri volitvah v Jugoslaviji so zmagali radikali.
 - Socialrevolucionarji v Rusiji so kapitulirali.
 - Lenin se ni usri, poč pa se mu obrača na bolje.
 - Na Saksonskem so zavladali socialisti.
 - Stavka rudarjev in dlnarjev na Angliekem.

NOVEMU KONGRESU SE OBETA VROČ BOJ ZA ŽELEZNIŠKO VOZNIHO.

To vprašanje bo potisnilo skoro vse druge zadeve v ozadje.

RADIKALNI SENATORJI SE STRINJAJO V TEM VPRASHANJU.

Washington, D. C. — Voditelji progresivnega bloka v našem kongresu so se vrnil na svoje domove v srednjezapadnih državah. To so izpovedali, da se njihovi volilci posebno živo zanimajo za železniške voznice. To vprašanje potiska skoro vse druge politične zadeve v ozadje.

Dasi je šele pred par dnevi odšel sedemdesetdeseti kongres na počitnice, se vendar že ustvarja in tvori program za novi rad v osemdesetdesetem kongresu, kar je nekakšen odmev nezadovoljnosti, ki se je pojavila v kaj jesni luči med ljudmi zapadno gorovja Alleghany.

Dasi bo dale najvišje sodišče, nadalje popularne nominacije in volitve za vse volilne uradnike. Združenih državah proces povoda silni aktivnosti in zaposlenosti, bo vendar železniško vprašanje glavni predmet napadom progresivnih in agrarnih sil v prihodnjem kongresu.

Zvezni senatorji La Follette, Capper, Ladd, Fraser, Brookhart in Shipstead, ki bodo vodili močje v napadu na "citadela privilegijev" so složni v tem, da morajo v vzajemnosti kontrolirati republikansko narodno konvencijo, sicer je neumno misliti na kakšno odpravo za poljedelne kraje v tej deželi. Treba je imeti v kongresu silno moč, če hočemo izvesti iz Esch-Cumminsove železniške postavbe vse nepotrleko ropotiljo.

Kansaški senator Capper ki bo v vrsti La Folletovih vojščakov v novem kongresu; je že na zaspelniku za združen napad na železniške voznice.

V tozadnjem članku, priobčenem v njegovem listu "The Weekly", piše:

"Novi kongres ne bo prisliljen samo vpoštevat prevoznega vprašanja, nego ga bo moral tudi rešiti v interesu celokupnega naroda. Po mojem mnenju bo to najvažnejše vprašanje pred osemindesetdesetim kongresom. Jaz sem se predlagal poprej nekaj takega, pa nisem bil uspešen v tem prizadevanju. Na prihodnjem kongresu hočem iznova poizkusiti svojo srečo."

Iovaki senator Brookhart, ki je vrgel mašino privilegijev v lastni državi med staro šaro v svojih silovitih napadih na Esch-Cumminsovo železniško postavbo, se vrača iz Washingtona takšen, kakršen je pred par meseci odšel tjakaj. Renkecionarji (Dalje na 2. strani.)

"Grozna revolta" na tovornem parniku.

Dvajset oboroženih mož je čakalo na bregu na — enega samega Slovaka.

San Francisco, Cal. — (Feder. Press.) — Nemški tovorni parnik "Hans Hemsoth" se je pred nekaj dnevi bližal San Franciscu. S parnika je prišla brezsilna brzojavka "S. O. S.", ki znači klic na pomoč. "Upor na parniku. Polji-te policaje in vojake," je bil klic. Na pomolu se je zbrala armadica oboroženih možkih. Justični departmet je dal dvajset mož, policija je dala nekaj mož in nemški generalni konzulat je priskrbel nekaj deputijev. "Koliko je mrtvih? Koliko mož je v verigah?" je bilo vprašanje. Kapitan parnika je odgovoril s tem, da je privlekel na kopno kurjaka s imenom Stringhorn. "Držite ga! Ta človek je boljševik. Zaprite ga in dajte mu 25 batin. Mrha je glad-na. Prosi krompirja."

SOCIALNI REVOLUCIONARJI V RUSIJI SO KAPITULIRALI.

Najmočnejša opozicija je prenehala s bojem proti sovjetom, priznala je sovjetski red in izjavila, da je za blagostanje Rusije potrebna enotna fronta delavcev in kmetov. Zdravstveno stanje Lenina je boljše.

"CHICAGO ZA DELAVCE", JE CUNNEAJEV PROGRAM.

Socialistični kandidat za župana izjavlja, da delavci bi morali biti prvi postreženi.

Chicago za delavce! To je bistvo programa socialistične stranke, katero kandidat za župana je William A. Cunnea. Cunnea je v nedeljo govoril v Wicker Park dvorani na severni strani mesta, kjer se je vršila prodava Pariske komune. Govoril je tudi Debs. V dvoraji je bilo 5000 ljudi, ki so plačali po 50 centov vstopnino, da so slišali Debsa in našega kandidata. Z denarjem, ki pride za vstopnino, se krijejo stroški socialistične volilne kampanje. Par tisoč ljudi je moralo oditi, ker ni bilo zanj prostora v dvorani.

Cunnea je dejal v svojem govoru, da milijonarji ne jezerski obali Gold Coast mislijo, da mora vse mesto njim služiti. Nasprotujejo javnim kopalnicam ob obali, češ da si delavci ne bodo hladili vročih teles pred njihovimi vrati v letni vročini. Ako bi bil Cunnea župan — je rekal — bi delavci imeli prosta kopalnica ob vsem obrežju, pa naj bi milijonarji vihal nosove kolikor bi hoteli.

Ako socialistični kandidat zmaga pri volitvah dne 3. aprila, pridje druge razpore v Chicagu, je dejal Cunnea. "Delavci tvorijo 90 odstotkov našega prebivalstva. Ustvarili so Gold Coast in vse mesto in če bom jaz župan, bodo delavci prvi postreženi v mestni hiši. To se zgodi brez osira na opozicije privilegiranega razreda, ki hoče imeti sam vse. Vsi problemi bodo rešeni v interesu delavcev. Z drugimi besedami: moj program glasi: Chicago za delavce."

Cunnea je tudi zahteval, da mestna uprava kontrolira radijo. To dragoceno in vedno več obetajoče sredstvo občevanja je danes popolnoma v službi korporacij, ki ga izrabljajo za svojo umazano propagando. Na tisoče čikaških delavcev ima aparat radija v hiši in prisiljeni so poslušati kapitalistične evangelije političarjev starih strank in neslane pridbe W. J. Bryana, dočim socialisti nimajo priložnosti, da bi govorili po radiju delavcem. Radijotelefonika postaja za razpokižanje mora biti občinska last, katere se sme vsakdo poslužiti. (Dalje na 2. strani.)

Socialisti zmagali na Saksonskem.

Zmagovalci so sklenili, da organizirajo proletarsko obrambo proti fašizmu.

Berlin, 20. mares. — Pri volitvah na Saksonskem so zmagali socialisti in komunisti na temeljni enotne fronte in skupnega programa. Socialistično-komunistična koalicija je sklenila, da odpravi zakone, ki zabranjujejo kontrolo porodov. Drugi sklep je, da se iz članov obeh strank organizira "proletarska obramba" proti fašizmu. Glavna točka, radi katere sta se združili obe stranki pri volitvah, je enotna fronta proti fašizmu na Nemškem.

"Organiziranje proletarske straže na Saksonskem ni nič drugega kot ustanovitev rdeče armade," piše klerikalno glasilo "Germania".

Rudarji in dlnarji stavkajo v Angliji.

London, 20. mares. — 20.000 rudarjev je zastavkalo v South Walesu. Stavka se razširja. Rudarji vodijo veliko kampanjo za pridobitev vseh neunijskih rudarjev za organizacijo. Istočasno se razširja po vsej vzhodni Angliji stavka kmetijskih telakov, ki zahtevajo zvišanje meze. Več kot 10.000 telakov je organiziranih, toda štrajku so se pridružili tudi neorganizirani dlnarji.

TRAGEDIJA, KI JI NI TREBA NOBENEGA POSEBNEGA KOMENTARJA.

Jolietški jeklar je zasliš svojo leno s bogataškim ljubimcem ter dvakrat ustrelil na tega.

BOGATAŠ KAPLJAVAL DELAVČOVO ŠENNO S BOGATAŠKIMI MAMILI.

Joliet, Ill. — Cecil Hopkins, sina bogatega trgovca z zemljišči, je ustrelil ter ga nevarno ranil Edward McCarthy, ko ga je zasliš v družbi s svojo leno. Fant je star 23 let, in zdravnik pravi, da bo le istežka okreval. Tragedija se je vršila v pisarni fantovega očeta Silas Hopkinsa.

McCarthy je jeklar in dela navadno ponoči. Njegova žena Helena, stara 22 let, je zaposlena v restavrantu v poslopju Heggio v areu jolietkega mesta.

Helenin mož McCarthy ni šel v soboto svečer na delo. Zato pa je čakal, da je odšla žena Helena s dela ob osmih zvečer, ter paali, kam pojde. Ta je šla v lesto nadstropje, kjer ima starejši Hopkins svoje urade. Mož ide po stopnicah za njo. Pred vrati Hopkinsove pisarne obstane ter vidi na steklenih vratih senca, ki mu je razodevala, kako sta se mladi fant in njegova žena Helena prikrivali odprti tista vrata, pa jih ni mogel odpreti, ker so bila zaklenjena.

Potem je potikal na steklo. V tistem hipu pa je bila luč v pisarni ugasnjena. McCarthy se ne pomišlja dolgo. Upro se s svojimi rameni v vrata ter vdre v pisarno. Nato naredi luč ter vidi svojo leno v naročju mladega fanta v neznani koti. Na da bi se prepovedi tako besedo, potegne McCarthy revolver in kapa ter odide dva strela na njega. Hopkins se vrne na tla. Ena krogla ga je zadela v rebra, druga pa v trebuh. Po izjavi bolnišničnih zdravnikov utegneta biti obe krogli usodni.

Oddavili strela pograbi McCarthy svojo leno za roko ter odide s njo po stopnicah na cesto. Tu sreča policaja ter se mu preda brez vsakršnega oklevanja.

Na policiji je Edward povedal, da je še daljša ssumil mladega Hopkinsa, ki si je prisadeval zapeljati njegovo leno še precej sednov. A v soboto pa se je odločil dognati to stvar do kraja. Po njegovi izjavi je Hopkins zalezoval njegovo leno še pred njuno poroko, ali do sadnjega šasa ni mislil, da je kaj med njima.

Edward McCarthy je sedaj v ječi, kjer mora počakati, kako bo s ranama mladega Hopkinsa.

Jeklar trdi, da je streljal v sa- (Dalje na 2. strani.)

Proces proti Fosterju in tovarišom.

Policijski špion "K-97" je opisl komunistično zborovanje.

St. Joseph, Mich. — "Bodrug Ashworth", kakor so ga klicali in poznali komunisti, ki pa je v resnici bil "K-97", to je tajni detektiv justičnega departmeta, je bil v pondeljek popoldne državna priča proti W. Z. Fosterju v teku tukajšnjega famoznega protidikalističnega procesa. Njegovo pravo ime je Francis Morrov. V Camdensu, N. J., je Morrov ustanovil krajevno komunistično organizacijo med ladjedelniškimi delavci in tam se je dal izvoliti delegatom za tajno konvencijo, ki se je vršila lanskega avgusta v michiganški šumi blizu Bridgema. Morrov je pričal, kako je potoval iz Camdensa šez Cleveland in Detroit s dvema drugima delegatoma in med potjo se je pridružil še enajst delegatov. Dejal je, da si je dobro zapomnil obraz delegatov in jih lahko identificira. Morrov je bil na konvenciji znan s imenom "sedrug Day". Vsi delegatje so imeli izmišljena imena. Foster je imel ime "Borden".

SOLA ZA BABICE

Znaka, ki delo postavi... DR. SOUKUP, 3638 West 22nd St., (Cor. Millard), Chicago, Ill.

Influenca

napada ljudi v veliko hitrice. Hud prehlad, bolečine v glavi, hrbtu in drugih delih, bolečine v mišicah, mrzlica in splošna onemoglost so nekatera znamenja te bolezni.

SEVEROVE TABLETE ZA PREHLAD IN GRIPPO

Ravnajte se po navodilih, ki se dobe v omotu. Cena 30c. Organov za dihanje se najraje prime in vsled tega je važno, da imate vedno doma pri rokah

SEVEROV BALSAM ZA KAŠELJ

Cena 25 in 50 centov.

Grip je večkrat bolno in pokvarjeno, pomoč dobite ako rabite SEVEROV ANTISEPSOL

za grgranje v gripu in za ispiranje nosa, s čemur držite čisti prehod in prost nalozljivih bacilov. Cena 35 centov.

Gorja s pravila na doba v prodaj v lekarnah. Vselej upravlja po "SEVEROVH" in ne jemljite drugih. W. F. SEVERA CO., CEDAR RAPIDS, IOWA.



Najboljše Cigarete

KNJIGA ZA CELO ŽIVLJENJE. Angličko-slovenski besednjak... DR. F. J. KERN, 6233 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio.

ODHOD IN PRIHOD. Na posred in na polniti se... ZAKRAJŠEK & ČEŠARK, 70 - 8th Ave., New York, N. Y.

Zakaj naš narod zaupa svoje bančne posle nam

Zato ker smo vključeni pri Federal Reserve Bank, kateri mesečno poročamo vse naše poslovanje... VSAKI MORE PRI NAS



Kaspar State Bank 1900 Blue Island Ave. in vogal 19ste ulice CHICAGO, ILLINOIS KAPITAL IN PREBITEK \$1,250,000.00

BANČNA TRDNJAVA JUGOSLOVANOV V AMERIKI

Razne vesti.

EDEN PRVIH SLOV. DOMOV V PENNI ZGOREL

Broughton, Pa. — Požar je vpepelil Slovensko dvorano v noči od 17. do 18. marca. Poslopje je bilo leseno in je pogorelo skoraj do tal.

STOJUNA SMRT.

Racine, Wis. — Emil Moritz se je naveličal tega življenja, pa si je pogol stalni krogi v glavo. Ko je opravil to delo, je odšel v klet svojega doma, si prižgal tobak v koruzni pipi, sedel lepo in dostojno na stol ter kadeč tobak z vsem dostojanstvom pričakoval smrt.

SINCLAIR JE ZOPET KANDIDAT.

Los Angeles, Calif. — Upton Sinclair, socialistični pisatelj, je bil nominiran kandidatom za kongres v 10. kongresnem distriktu države Kalifornije.

SVETI MOŽ V KAŠI.

Oshkosh, Wis. — Tukanjini episkopalni župnik Edwin Todd je resnično v kaši. Njegova žena ga je obtožila, da je z mašnim vinom napajal ženske in se hvalil, da lahko dobi vsake ženske, katero hoče.

KEVAVA STATISTIKA.

Chicago, Ill. — Število žrtv avtomobilov od 1. januarja do 19. marca: 124. Število žrtv tihotapskega žganja: 95.

Marty izvoljen sedemintridesetletni

Pariz. — (Fed. Pr.) — Marty je bil zopet izvoljen občinskim svetovalec v dveh okrajih Pariza. Topot so zanj volili socialisti in komunisti.

Z ognjem in mečem na Irskem.

Dublin. — Republikanci so 18. marca ustrelili dr. Patricia Muldona v Mohillu. Trije možki so stopili v njegovo hišo in mu pogol stalni krogi v glavo.

Potres v Dalmaciji in Bosni.

Belgrad, 19. marca. — Zadnji četrtak je potres obiskal dalmatinsko obrežje in Bosno ter Hercegovino. Škoda je velika. Mnogo poslopj se je podrlo v Dubrovniku in Kotarju.

Iz delavskega sveta.

(Federated Press.) Stavke na Švedskem. Epidemija stvak je udarila Švedsko. Prvi štrajki so prišli okrog 1. februarja in od takrat prihaja stavka za stavko v vseh industrijah.

Stavke na Švedskem. Epidemija stvak je udarila Švedsko. Prvi štrajki so prišli okrog 1. februarja in od takrat prihaja stavka za stavko v vseh industrijah.

POSILANEC ZAHTEVA JAVNO OBTOROBO GOVERNERJA BRYANA.

Lincoln, Neb. — Poslanec Lamb je zahteval od poslanske zbornice, naj javno obtoži governerja Karla Bryana, ki je brat znanega subaškega zagovornika in večnega predsedniškega kandidata Jenningsa Bryana.

FOROTA OBSODILA ŽENSKO RADI UMORA.

Cassapolis, Mich. — Po enajsturni razpravi je kmečka porota obsodila Maude Cushing Stogd iz Kalamazoo, ker je zastupila svojega bivšega moža. Sodnik Des Voignes je dejal: "Vi ste poslali svojega moža v grob, a jaz vas pa pošljem v došmrtno grobnico."

SACCOVA GLADOVNA STAVKA KONČANA.

Dedham, Mass. — Nicolo Sacco, ki se ni dotaknil jedi 33 dni, je bil siloma nasičen v bolnišnici. Dobil je oranžni sok v želodec. Nato je bil na odlok sodnika prestavljen v psihopatično opazovalnico, češ da ni pri zdravi pameti.

"CHICAGO ZA DELAVCE", JE CUNNEAJEV PROGRAM.

Debs je vprašal poslušalce, kaj bi mislili o Rockefellerju, če bi oljni kralj volil socialiste. Ali ne bi rekli, da je zmored? Delavci pa leto za leto volijo demokrate in republikance, ki so Rockefellereva stranka kapitalizma!

KAPITALISTIČNA KANDIDATA DEVER IN LUEDER STA SE PRIČELA NAVIDEZNO KAVSATI MED SEBOJ.

Kapitalistična kandidata Dever in Lueder sta se pričela navidezno kav sati med seboj. Republikanci očita Deverju, da se hlini mokrčem in suhačem. Prohibicionistom je obljubil, da se bo zvesto držal suhaških zakonov, če bo izvoljen, mokrčem je pa tihem obljubil, da jim bo dal kašičito.

SODNA OBRAVNAVA V GARYJU PRINAŠA OČEDALJE VEČ GNILOBE NA DAN.

našnje poročilo o tej šganjaraki obravnavi v Gary, vidimo, kako strašno gnile so razmere po nekaterih ameriških pravnih ustanovah. Masne oblasti imajo v službi ljudi, ki se dajo podkupovati in ki v to svrhu prijemljejo ljudi, ki nimajo nobenega posla s opojnimi piščami. Očvetniki, ki so javni zastopniki ameriškega pravosodja, izkoriščajo svoje zaupno stališče ter osemajo svoje žrtve, kolikor le morejo.

TRAGEDIJA, KI JI NI TREBA NOBENEGA POSEBNEGA KOMENTARJA.

mobranu, ko je opazil, da je Hopkins posegel z roko v šep po samokres. Šel je v Hopkinsovo pisarno, da bi tankaj povedal mlademu zapeljivcu, naj pusti njegovo ženo pri miru. "Šel sem tja, da se pobotam z njim, ne pa da bi streljal nanj," je dejal McCarthy. "Svojo ženo ljubim in hotel sem ji pokazati, da je v veliki zmoti, če se peča s Hopkinsom. Ona mi je vedno zatrdjevala, da ne hodi z njim. In mislil sem si: Če ju zalotim, ne bo mogla več tajiti, in jaz bi potem lahko oba opozoril na nevarnost, ki jima preti, če ne preneha njuna ljubavna razmerje."

ZA KUHANJE PIVA DOMA.

imamo v zalogi slad, hmelj, sladkor in vse druge potrebnine. Poskusite in se prepričajte, da je doma pri nas, kuhani vedno le najbolj in najcenejši. Dobiti je tudi sibirsko sodov, steklenice in raznih loncev, itd. Mi vam dostavimo naročilo po pošti, točno v vse kraje. Grocrtjam, sladničarjem in v prodajalne železnine dame primeren popust pri vaših naročilih. Pišite po informacije na: FRANK OGLAR, 6401 Superior Avenue, Cleveland, O.

sina, če namerava McCarthyja sodno preganjati. Ali vse tozadevno prizadevanje je bilo zaman. Fant trdovratno molči o celi zadevi kakor grob.

NOVEMU KONGRESU SE OBETA VEČ BOJ ZA ŽELEZNIŠKO VOZNIŠTVO.

(Nadaljevanje s prve strani.) okolica v narodni prestolnici ga ni najmanj okukila s svojo starokopitnostjo. On pravi, da je sedaj še bolj radikalen, kakor je bil poprej, preden je bil odšel v slavno skupščino narodnega kongresa. To utegne biti tudi res. Kajti pred par dnevi je bilo čitati, da ga je republikanska stranka, ki jo imajo še vedno stari gardisti v rokah, izključila iz svoje srede. Po njegovih izjavi je sklepiti, da bo v novem kongresu še hušji nasprotnik železniških baronov. To pa bo delal tem laže, ker bodo progresivne sile nekakšen jezicek na tehnični med obema starima strankama. Tudi senator Ladd se bo pridružil tem bojevnikom v prihodnjem kongresu. Potegoval se bo za kmete, in v tem boju bo mpral seve predvsem pobijati železniške barone in njih prijatelje, ki jih še kar mrgoli med pristaši obeh reakcijskih strank. Senator La Follette je bil svojčasa edini član na republikanski strani, ki je napadel Each-Cummingsovo železniško postavo, ko je bila prvič predložena senatu v pretres in raspravo. Tedaj je bil

RAD BI IZVEDEL

za mojega brata Frank Cankar doma iz Dobrave pri Ljubljani. Slišal sem, da je bil v Indianapolisu, Ind., ponesrečen v tovarni lansko leto. Ako je to resnica, tedaj prosim cenjene rojake za pojasnilo, ako pa sam čita ta oglas naj mi sam sporoči. Moj naslov je: Matt Cankar, P. O. Box 1144, Zeigler, Ill. (Adv.)

RAD BI IZVEDEL

za mojega brata Joseph Podgornika. Nič nisem čul o njem že od leta 1917 ko je bil še pri meni v Gary, Ind. Cenjene rojake prosim če kdo ve za njegov sedanjí naslov naj mi to sporoči. Ako bo sam čital ta oglas naj se mi takoj prijavi na moj naslov: John Podgornik, 4830 West 15th Street, Cicero, Ill. (Adv.)

ISOBN MOJEGA BRATA

John Gardner, doma iz Sorice nad Železniki na Gorenjskem, Jugoslavija. Cenjene rojake prosim, če kdo ve za njegov naslov, naj mi blagovoli to naznaniti, ako bo pa sam čital ta oglas, naj se mi prijavi. Poročati mu imam nekaj zelo važnega. Moj naslov je: Mary Gasser, P. O. Box 82, Dodson, Md. (Adv.)

RADA BI IZVEDELA

za mojo sestro, omožena se imenuje Anna Narod. Pred več časom so se držali v Herminie, Pa. in potem so se preselili v Johnstown, Pa. in od tam so odšli v Pittsburgh, Pa. in tam so si kupili svoj dom. Od leta 1917 še nisem nič čula od njih in sploh ne vem ali so živi ali ne. Cenjene rojake prosim če kdo ve za njih naslov, da mi to sporoče kakor bom hvalečna, ako pa ona sama čita ta oglas jo prosim, naj mi piše na naslov: — Mary Tankhauser, 263 West B. C. Street, Casper, Wyo. (Adv.) March 21-22

VDOVEC, star 40 let, želim dobiti ženako naprednega mlajenja v starosti od 24 do 30 let, bošni dekle ali vdovo in tudi divorsano brez otrok. Vrednosti imam za par tisoč dolarjev. Imam dva že odrasla otroka, s katerimi ni več nobenega dela. Katera želi primerno dobro življenje, naj se takoj priklasi predno je prekasno. Priloži naj tuji slike, katero na zahtevo vrnem. Stvar je gotova in resna. Tajnost jamčena. Pišite na naslov: "Slovenec", 2657 So. Lawndale Ave., Chicago, Ill. (Adv.)

mi v zalogi slad, hmelj, sladkor in vse druge potrebnine. Poskusite in se prepričajte, da je doma pri nas, kuhani vedno le najbolj in najcenejši. Dobiti je tudi sibirsko sodov, steklenice in raznih loncev, itd. Mi vam dostavimo naročilo po pošti, točno v vse kraje. Grocrtjam, sladničarjem in v prodajalne železnine dame primeren popust pri vaših naročilih. Pišite po informacije na: FRANK OGLAR, 6401 Superior Avenue, Cleveland, O.

ZDRAVNIŠKI NASVETI.

bolje, da prepusti stolico naravi, da jo sama uredi.

Vendar so slučajji, kateri bi morali biti pa bolj redki, kjer moramo posej z umetnimi sredstvi, da čuvamo zdravje. Kadar ima otrok ali bolnik vročino, naj bo prva misel dobro dristilo; za otroke kastrorno olje, za odrasle "Epsom salts" (Bitter Salts, Magnesium Sulphate) ali kaj podobnega.

Vprašani me boste, kaj vendar storiti za otroke ali odrasle, ki se jim v resnici zapeka in so valed toga slabotni in trpe na raznih znakih kroničnega zaprtja, na glavobolu itd.?

Vsak slučaj je drugačen. Nekaterim otrokom se zapira valed prenočilne hrane; mešana hrana (razen pri dojenčkih) je najboljša. Ženakom povzroča zapeko dostikrat kava ter jim povzroča nervoznost in glavobol. Saj poznam nekatere, ki zaviljejo po pet do deset velikih skodelic kave na dan. Pri moških so pijača, zlasti na prazen želodec, pogosto prvotni vzrok slabih jeter in zapake. Saj dje, pomaranče, "grape fruit", jabolka, hruške in zlasti češnje so pri odraslih dostikrat uspešno zdravilo; so naravni pridelki in stanejo manj kot mnogo zdravil ter niso škodljivi. Kislo mleko (Lactic Butter milk) je priporočljivo za otroke, stare nad dve leti in za odrasle. Med raznimi preparati, ki so večinoma patentirani od raznih tvrdk v Ameriki, je Trinerjevo grenko vino dobro kot kojosi-bodi drugo, kar je meni znanih. Vsebuje Casarea, Sagrada, ki je dobro in kolikor toliko neškodljivo odvajalno sredstvo. Isti lek je v Castoria, ki je advertisirana za otroke. Vendar bi svetoval dati ali jemati dristila le v slučaju skrajne potrebe.

Naše družinske razmere.

Is Montane. — Tudi jas čitam z veseljem vsak dan čtivo v Prosveti, ki daje človeku tolažbo, razvedrilo in poduk. Le prepotrebno nam je tako čtivo, pa naj kdo sodi kakor hoče. Če bi imle naše rojakinje pred leti tako čtivo na razpolago, brezdvomno bi bile ločitve med našimi rojaki jako redke ali pa bi sploh ne vedeli o njih. Samo potrpljenje in potrpljenje nam priporočajo delavskim ženam. Ali ga nimamo čez glavo preveč. Kaj pa je za nas drugega kot trpljenje in potrpljenje?

NAPREDEK.

"Prosveta" piše za blagostanje ljudstva. Ako se strinjaj s njenimi idejami, podpiraj trgovce, ki oglašajo v Prosveti. — V zalogi imam vse blago za vsakdanje potrebine po zmerni ceni.

ANTON ZORNIC, Hermine, Pa.

NOVA IMPORTIRANA SVICARSKA GOBENA OPRAVA.



SLOVENSKI KROJAC se priporoča rojakom in znanjem z naročila novih oblik, kakor tudi za likanje in čiščenje moških in ženskih oblik. Točnost in poštenost je moje geslo. MARTIN DOLINAR Ladies' and Gentlemen's Tailor

ha kot farizeji, v katerih okolišču je živila in so bili še mnogokrat večji grešniki od nje. Toda ona je spoznala greh, spoznala je zmotila se zatekla k miru. Mogočni farizeji pa so jo hoteli kameronjati. Ohlastno so hodili po templju, trkali na prsa in se ponašali, da niso taki kot so drugi, toda njih duše so bile v resnici najtemnejše.

Zelo mnogo je slučajev in najrazličnejši so, da ženske kakor moški res zaslužio grajo radi nepravičnega zakonskega življenja. Toda kako jih moremo obojevati mi, ko ne vemo, kaj jih je zapeljalo, valed neredne hrane. Tedaj je kastrorno olje na mestu. Za kronično zapeko je pa naravno škodljivo, če se jemlje dan na dan, ker otopi črva in samo povzroča zapeko. Pri driski dojenčkov in otrok zapazimo, da v pričetku driske kastrorno olje deluje najprej kot dristilo, pozneje pa nastavi drisko.

Ne popisujemo pa dogodkov v preteklosti, ker to ni podužno za javnost, tudi nikomur ne more prinese zadovoljenja, temveč le vzbuja nasprotstva, marveč le nepristransko sodbo o družinskih razmerah. To bo koristno za poduk čitateljev in napredek lista. — Ameriška državljanka.

SEJE IN SHODI.

Broughton, Pa. — Naznanjam članom društva št. 52 SNP, da se prihodnja seja vrši v Poljski dvorani na Horning Roadu iz razloga, ker je naša dvorana agorela. Prizide vsi na seja dne 1. aprila v Poljsko dvorano.

Trinidad, Colo. — Društvo "Postojnska jama", št. 66 SNP, je sklenilo na seja dne 4. marca, da se v bodoče vršijo seja vsako drugo nedeljo v mesecu in pričevanje ob desetih uri dopoldne pri branu Malin Kariku na 200 W. Main St., Trinidad, Colo. — Andrew Milavec, tajnik.

Springfield, Ill. — Naznanjam vsem delničarjem Slovenskega narodnega doma v Springfieldu in okolici, da se bo ista seja doma vršila namesto 1. dne 2. aprila. Seja prične ob dveh popoldne. Da je

Anton Butcher prva vrsta MESNICA (MEAT MARKET) 288 Mineral Street MILWAUKEE, WIS.

Dr. Lorenz 642 Penn Ave., Pittsburgh, Pa. EDINI SLOVENSKO GOVORECI ZDRAVNIK SPECIJALIST MOSKIN BOLEZNI.

IMPERIAL STATE BANK, IMPERIAL, PA. Vedna oglašev priporoča za trditve. Naš oglaš priporoča za hranilce. CEKOVNE IN HRANILNE VLOGE. Varovanje shrambe.

MARČNA RAZPRODAJA POHIŠTVA IN POSODE Prihranite 25% do 40% NASA razprodaja za mesec marc pohištva in uprave je dobrodošla stotine in stotine našim Slovanskim odjemalcem, ker vedo, da s tem prihranijo veliko denarja, cene zelo znižane. Velika izbira Loncev, Ponev, Kotlov, Ščatk, Metl in drugih za pranje potrebnih stvari, kot Pralni Kotli, Škafi, in Pralne Deske, itd. Razne potrebščine, kot Gladilniki, Deske za Likanje, Košare i. t. d., i. t. d. Čele skupine in posamezni kosi Posode, Glaževine, i. t. d. po zelo znižani ceni. Vse potrebščine za dom, restavracijo-hotele in klube, i. t. d. Kupujte vedno od našega slovanskega tolmača v našem slovanskem oddelku, ki se nahaja v prtiličju na vohu 5th avenue ulice.

seja preatavljena na 2. aprila je vzrok, ker bo predstava igre dne 1. aprila in po igri pa veselica, to je v nedeljo popoldne. Zato bo seja v pondeljek ob dveh: Vabljeni so vsi delničarji, da se zagotovo udeležijo seja, ker imamo rešili več važnih reči. — Torej na svidenje dne 1. in 2. aprila. — Jos. F. Kren, tajnik.

Cleveland, Ohio. — Obveščam članice in članice našega društva "Nanos" št. 264, da je bilo sklenjeno, da se prihodnja seja ne bo vršila prvo nedeljo v mesecu radi Velike noči. Sklenjeno je bilo, da se vrši drugo nedeljo, to je dne 3. aprila v navadnih prostorih in prične točno ob desetih uri. Člane pozivljm, da bi se redneje udeleževali sej, posebno pa bolniški obiskovalci, da bi poročali o stanju bolnih članov. — Ne pozabite priti na seja dne 3. aprila ob pravem času. — Andrej Kljun, tajnik.

Eveleth, Minn. — Vsi člani društva št. 69 SNP v Evelethu, Minn., naj se udeležijo seja dne 1. aprila, kjer bomo razpravljali o plesu, katerega bomo privedli v korist društva. Člani društva naj redneje plačujejo mesečni assessment in naj se za društvo in plačevanje bolj zanimajo. Društveni naspredek je odvisen od sodelovanja članstva. — Louis Lesar, tajnik.

Johnston City, Ill. — Članom društva "Johnston", št. 91 S. N. P. J., uljudno naznanjam, da se vrši izredna seja društva dne 25. marca ob drugi uri popoldne v Slovanskem domu. Na tej seji bomo volili

DOMAČA ZDRAVILA

V zalogi imam jedlino čilavo, Kaspovo jednovno kavo in importirana domača zdravila, katere pripravoda mag. Kožab se rabi.

DOMAČI ZDRAVNIK

Pišite po brezplačni cenik, v katerem je nakratko popisana vsaka rastlina za kaj se rabi.

Prescription A-2861 je zelo človeško zdravilo neper revmatizem in iriganje. Pri vsaki stalenici je navadno kako se rabi, stalenice \$1.25.

SEMENA.

V zalogi imam najboljša in sanasiliva semena, vrsta črvolizna semena in semena in jedlino čilav in zdravilna belisa.

Pišite po brezplačni cenik.

Kranjske kose

Kosa z rtičkom iz najboljšega Jekla, 55, 75 in 75 popoldne dolge \$1.75 4 kos z rtički 5.00 Trstni kamen30 Klenine srodje 1.00

Suho grozdje in druge.

Muskatol, malo sladke grozdje, Malo 20 funtov \$5.10 Malo 50 funtov 7.75 50 funtov 7.75 100 funtov 7.00

Navadno blago polijam polnino prosin, samo pri grozdju ni Express vrudenjen.

MATH. PEZDIR, Box 772, City Hall Sta., New York, N. Y.

Dr. J. V. Grahek ZDRAVNIK. Uradne ure so: 10:00 kjutraj do 2:30 popoldne. 848 E. Ohio Street. Telefon Cedar 2388. K. S. PITTSBURG, PA.

IMPERIAL STATE BANK, IMPERIAL, PA. Vedna oglašev priporoča za trditve. Naš oglaš priporoča za hranilce. CEKOVNE IN HRANILNE VLOGE. Varovanje shrambe.

novoga tajnika, ker je sedanji prisiljen zapustiti nasebino za toliko časa, dokler so delavske razmere ne izboljšajo. Člane, kateri še niso plačali assessmenta, prosim, da poravnajo do 25. marca, da bo mogode predati knjige novemu tajniku v redu. Z bratskim pozdravom, tajnik.

Indianapolis, Ind. — Pozivljm članstvo društva "France Preseren", št. 34 S. N. P. J., da se prihodnje mesečne seja dne 8. aprila udeležite v polnem številu. Na dnevnem redu imamo več važnih reči kakor tudi bo vsak član društva lahko slišal tri mesečni račun društva. Reči torej ne bo mogli nopen član, da ni vedel, ker ima vsak glasilo S. N. P. J. Torej pozivljm članstvo, da se v polnem številu udeležite te seja. — Louis Banich, predsednik.

West Frankfort, Ill. — Tem pot naznanjam vsem članom in članicam društva "Bratjan", št. 312 S. N. P. J., da se od sedaj naprej vrše seja v South Local dvorani ne vogalu East Main Str. in Jefferson Str., nad unijsko prodajalno. To je valed trga, ker je prejšnja dvorana agorela. Seja pričevanje točno ob desetih uri dopoldne. Prosim članice, da upoštevajo to naznanilo. — Fr. Kotan, tajnik. 3-21-23.

Vabilo k igri in plesni veselici katero priredi SLOVENSKO SAMOSTOJNO DRUŠTVO V MOON RUN, PA. dne 2. aprila t. l. na Velikonočni ponedlek 1923 v društveni dvorani. SALO IGRA "TRJE ŽENINI" V DVEH DEJANJH. OSEBE: Frank Kovajki, mojster in vdovec g. Anton Bogolin (Helena, njegova hči) g. Mary Tome Matilda, njegova ostra in gospodinja g. Minka Jeram Jara, vna izvoha g. Frances Mahovna, Debeiah g. Frank Močnik, Bradaš, šenin g. Ignac Per Sublin g. Matovi Radnikar George, mlad klerk g. Alojz Landman Polica g. Jakob Joger. Začetek igre ob drugi uri popoldne, po igri ples in prosta zabava. Igrala bodo izvrstna godba in zabava dvojni na vse. VSTOPNINA se mešče za igro in b veselici 75c, za ženake po 50c in otroci od 6 do 16 leta po 15c. Uljudno vabimo vse rojake in rojakinje iz Moon Runa in okolice, da se v obilnem številu vdeležo igre in veselice, vahi ODBORI!

ROJAKI POZOR! Ako ljubite domačo godbo oglašite se pri nas, imamo OKEH IN ODEON GRAMOFONSKE PLOŠČE na katerih dobite najlepše in najnovejše različne evropske in ameriške godbene komade. Pripradijte se samji! GOLOB & GOLL, 478 National Ave., MILWAUKEE, WIS.

Vaš denar je varen kaftar kupite Zakladniške Hranilne Certifikate (Treasury Savings Certificates) Vložite vaš denar v Zakladniške hranilne certifikate. Te izdaje Vlada Združenih držav (U. S. of A.) in so najvarnejša investicija na vsem svetu danes. Vi lahko kupite \$25 certifikat za \$30.50 in dobite \$35.00 po protoku pet let. Vi lahko kupite \$100 certifikat za \$122 in dobite \$100 po protoku pet let. Vi lahko kupite \$1000 certifikat za \$1220 in dobite \$1000 po protoku pet let. Po teh cenah izplačujeje Zakladniški hranilni certifikati okrog štiri odstotki na leto eno združen, ako jih obdržite do konca dozore. Ako potrebujete vaš denar predno poteče pet let, lahko zamenjate vaš certifikat za gotov denar, za enako svoto kot ste vi plačali nanj in dobite okrog tri odstotki obresti za dobo kolikor časa ste jih imeli. Ti certifikati so registrirani v Zakladniškem oddelku v Washingtonu, kar vas zavaruje kot lastnika pred izgubo ali proti tatvini. Upradijte za pojasnila na vaši pošti ali po pišitje na The United States Government Savings System Treasury Department, Washington, D. C.

ESTABLISHED 1871 KAUFMANN'S "THE BIG STORE" 57 AVE. SMITHFIELD & DIAMOND STS. PITTSBURGH, PA.

RAZNA NAZNANILA.

Linton, Ind. — Naznanjam vsem društvom in članom S. N. P. J. da je naše društvo...

Baggaley, Pa. — Naznanjam članom društva Luč svobode, št. 318 SNPJ...

Roslyn, Wash. — Društvo "Sokol", št. 11 priporoča prizadelem članom SNEJ...

Star City, W. Va. — Pozivljam člani, ki so nastanjeni v naši okolici Pursglove, W. Va...

Nokomis, Ill. — Na moje prošnje so darovala sledeča društva: št. 262 — \$2.40...

Firestone, Colo. — Naznanjam članom in članicam društva št. 412 SNPJ...

NAZNANILO IN ZAHVALA.

Ako ravno je že pozno vsekakor želim naznaniti žalostno vest, vsem znancem in prijateljem...

JOŽEF OSTANKA.

Umrli je dne 3. januarja, 1923, in pokopan je bil na željo večine po katoliških obredih...

ZNIZANE CENE. LOOK OUT ZA PLJAČE

katere so odpravili kot je Trilcher Čaj. IZROČENOST... KAMENI... ROZE... GENTIANI...

Tacoma, Wash. — Naznanjam vsem krajevnim društvom in članstvu S. N. P. J...

Cleveland, Ohio. — Članicam društva "Slovenske Sokolice", št. 442 naznanjam...

Adamson, Okla. — Naznanjam članom društva "Lilija", št. 58 S. N. P. J...

NAZNANILO IN ZAHVALA.

S tužnim srcem naznanjam vsem sorodnikom, znancem in prijateljem...

GERTRUDE NOVAK

v starosti 60 let, 11 mesecev in 13 dni. Umrli je dne 26 februarja, 1923 in pogreb se je vršil po katoliških obredih...

FARMA NAPRODAJ

Proda se osem akrov zemlje, štiri akre je za orat, druge štiri je pašnik. Nova hiša poleg lepe ceste...

DR. KOLER

Dr. Koler je najslavnejši slovenski zdravnik specialista v Pittsburghu. Zastopajočemu krvi zdravila s glavnimi deli...

IŠCEM DELAVCA

za delo in pomoč na farmi: delo je stalno za vse leto. Pišite ali se pa osebno oglasite...

JUGOSLOVANI POZORI!



Kadar potrebujete dobro godbo z malimi troški, bodite za izlete, domače zabave, svatbe, itd., se obrnite vselej do svojega rojaka...

PROLETAREC

je slovensko glasilo socialistične stranke v Ameriki. Vseh delavcev in rojak, ki se zanimajo za socializem...

Anton Zbašnik, JAVNI NOTAR, Room 208 Bakewell Bldg., PITTSBURGH, PA.

All Ze Imate Najnovije Grafonske plošče?

Venček slovenskih-Sveti večer-Katrina polka-Pobli sem star šele 18 let-Oj ta Polonca-la moogo drugih novih...

ST. CLAIR JEWELRY & MUSIC CO., 608 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio.

BOLNIKI S TRAKULJO NIMAJO VESELJA DO DELA.

Ti občudovalci vredni možaki, kake in otroci, ki bolujete vlad tega monasterija, zvezite se s našimi zdravili...



Dr. Koler je najslavnejši slovenski zdravnik specialista v Pittsburghu. Zastopajočemu krvi zdravila s glavnimi deli...



Vrtna In Poljska Semena

Čas sejanja in sajenja se bliža in treba je misliti na semena. Da napravim naročevanje semen bolj enostavno in lažje, sem sestavil tri zbirke vrtnih semen.



PRVA ZBIRKA OBSEJA: po en savitek sledečih semen: zbirati stročni fišol, rumeni stročni fišol, pritlični beli fišol...

DRUGA ZBIRKA OBSEJA: po en savitek sledečih semen: zgodnji zeleni zelje, rdeča zelje, korenje, kurčička, zelena (celery)...

TRETA ZBIRKA OBSEJA: zgodnji zeleni in rumeni stročni fišol, egipčanske pesce, zgodnje pesce, zgodnja zelje...

Naročila se sprejemajo tudi za posamezna semena, toda naročila mora obsegati najmanj pet zavitkov...

ZA NAŠE KUCHARICE.

Ravno v sedanjem letnem času so kuharice najbolj v zadregi glede tega kaj naj kuhajo, da ne bi dajale vedno eno in isto na mizo.



SUNE GOBE. Pred kratkim sem dobil večje količine dobrih zbranih suhih gob in ljubljane v pacinjenih ploščastih školjkih...

ROJAKINSKO-KUHARICE, sestite po njih in nikoli ne boste v zadregi, kaj bi kuhale; kajti gobova juha, gobov sos, gobova omleta...

IZLUŠENE OREHE sem dobil iz starega kroja; lepi so, suhi in okusni. Na bo vam žal, če jih naročite, kajti Vasa orahova polica...

STAROKRAJSKE JEDILNE DRUVE IN PRINESI so potrebne našim kuharicam, kajti bres njih jed v Amerikalska bleda okusa!

ROZICE IN PRAVI RUSKI ČAJ imam v zalogi ter jih razpošiljam v zavitkih po 50 centov.

KNAJPOVA DOMAČA ZDRAVILA.



Influenca in druge boleznii so se zadnji čas popot zelo razširile ter zahajajo obilo žrtev. Škrbite, da bo Vase telo zdravo in sveto...

NAJVAŽNEJŠE MED KNAJPOVINI EDRAVILNIMI RASTLINAMI SO: Aloja ali lopatika, angelika, arnika, bazez, borovnica, brinjeva jagoda, čebula...

Dalje Knajp pripravlja tudi razna olja, kakor: brinjevo olje, kafirno olje, napeljnovo olje, mandaljnovo olje, oljčno olje...

DALJE IMAM TUDI NA PRODAJ!

- 1. Importirane lončene porcelanaste pipe s dolgimi cevkami, importirani tobak za pipe in cigarete ter cigaretno papirčice. 2. Slovenske grafonske plošče, grafonske, plane in avtomatične plane in šivalne stroje. 3. Razno zlatnino, kakor lepne in stenske ure, verižice, prstane, itd. 4. Vskovrstno obično, dešne plašče, čevlje, klobuke, blankete, itd.

Ali še imate moj katalog s slikami? Ako ga še nimate, pišite ponj le danes. Ga pošljem zastonj!

Naručilom priložite poštni ali expressni money order ali znakka ali danar.

JOSEPH VOGRIC BOX 8, STATION D NEW YORK CITY

Dostavek: Zahvale in priznanja. De duhanem zaslan "horvatskim Tomazom", da je moja trgovina pravo in politno podjetje...

IGRE, KONCERTI IN PLESNE ZABAVE.

Veselica se vrši v Poljski dvorani na So. Logan Str. Godbo bomo imeli prvovrstno, kakoršne že ni bilo plesalo stano in mlado brez praznanja. Dne 31. marca ima vsak priliko slišati tako godbo. — Zabave ne bo manjkalo za nikogar, ker je z vsem dobro preskrbljeno. Torej vai na svidenje dne 31. marca v Poljski dvorani. Veselica prične ob pol osmih zvečer. — *Frank Kalan, tajnik.*

Anaconda, Mont. — Društvo "Postojna", št. 308 SNPJ je sklenilo prirediti plesno zabavo na dan 1. maja ob osmi uri zvečer v dvorani S. Petra in Pavla. Na to zabavo vabi vse rojake in prijatelje, ter vsa hrvaška, slovenska in srbska društva. Vstopnina bo za moške 50c, za žene pa prosta. K številni udeležbi ljudno vabi — *odbor.*

"Prosveta" prinaša zanimivi vestni vsak dan. Ali ste naročili naš dnevnik "Prosveta"?

NAJBOLJŠA STRAN COUVEVEGA SISTEMA.

Ne želimo kriticirati Mr. Couvevega načina zdravljenja in ne oziraje se na njegove poskuse za zdravljenje bolezní, je vendar treba priznati, da je nekaj na tem, ko ljudje manj ali več ponavljajo njegovo precej pohlevno forzanje. Reshar je rekel, da delo ne ubija ljudi, ampak skrbi ubijajo Slovaca. In ko hitro si začnete domnjevati, da postajate dan za dnem boljji in boljji v vaši ozirih, postaja napetost vašega duha manjša in gledati začnete v bližino bodočnosti. To je tisto, kar mi val potrebujemo — kakrsko srčilo in nadopolno razpoloženi do dela. Če si vtisnete to razveselivo poročilo v vaše možgane in če poleg tega vzamete Trinerjevo zdravilno grenko vino, ki stimulira življenje do normalnega delovanja in poravnava prebavi, se boste znebili poročila utrujenosti, glavobolov, zaprtja in slabega teka. Vaš lekar nar ali trgovec z zdravili ima Trinerjevo zdravilno grenko vino v zalogi; — mimogrede omanjeno, ali ste že poskusili Trinerjev Hand Lotion? Isto je jako hladilno in blažilno za raspakno koko, obraz in roke. Vsaak hvali ta izvrstan pripravek. Joseph Triner Company, Chicago, Ill. (Adv.)

West Frankfort, Ill. — Naznanjamo vsem Slovencem in Hrvatom, da bo naše društvo "Briljan", št. 313 S. N. P. J., priredilo veselico dne 31. marca. Ujudno vabimo vse Slovence in Hrvate, da se polnohevilno udeležite naše veselice, kakor tudi vabimo rojake in rojakinje iz bližnjih naselij, kot iz Orieňa, Johnston Cityja, da nas posejite. Vstopnina je za moške 75c, vse ženske, ki niso članice našega društva, so vstopnine proste. Čisti dobiček je namenjen društveni blaginji.

Imam na zalogi tudip rave Starokrajake Kose.
kovane na roko, iz svetovnoznans tovarne SENSENWERK-KREN. 1907 iz Štajerskega, v dolžosti od 25 do 33 inčev, kakor tudi teko-palno orodje na brušine kamne po sledečih cenah:
Poznamo tudi...
ALLOIS SKULJ, 323 Epsilon Place, Brooklyn, N. Y.

Zopet nekaj novega



Pred nekaj leti se ni moglo dobiti v Ameriki raznega importiranega blaga iz stare domovine, danes pa lahko kupite v naši trgovini raznovrstne PLANKACE, PUSKE, LITERNE STEKLENICE, BARIĞELCE (Puterhe), krasne ročne KOŠARE za nositi jedila v njih, lepe CEKARJE prilicne za ženske, ko gredo kupavati na trg. Ustne harmonike, razne tovarniške in Lubašove HARMONIKE, KOSE, SRPE, BRUSE, Struške MOTIKE ročno kovane po \$1.50, večje po \$1.75, močne tovarniške motike po \$1.25. Imam v zalogi tudi krasne nemške "Glasovirje" (plane). Razpošiljam na vse krajokrasne in trpežne kuhinjske peči. Pišite še danes po naš cenik. Napišite naslov samo:

STEPHEN STONICH, CHISHOLM, MINN.

POSESTVO NA PRODAJ.

V Omravi št. 10, dve uri od mesta Kočevje se prodaja posestvo "grunta", šest-sobna hiša in je prav poleg delne ceste pod bilo je velika klet, štala za 12 glav živine — veliki skedenj, kašča in vse poljedelako orodje. Če je kdo namenjen iti v stari kraj, se mu s tem nudi lepa prilika. Več se izve pri lastniku. Pišite na naslov: Mathias Gladich, 267 Floyd St. Brooklyn, N. Y. (Adv.)

KLA OZDRAVLJENA
v pomočilo STUARTS FLAPAO podlega, ki se namočilo na našo, da dve kile in zdravilo ob njih. Nala FLAPAO postala je zdrava in se ne more proužnati, pomen za vsako kile, katere se ne more ozdraviti. Vsa tista, ki niso bili zdravi, sedaj so zdravi. To postaja se delo čisto modelu in mednarodni izkušni v Rimu in oddelku v določeno v Parizu. Da se določeno vsaj posilimo, namočilo FLAPAO na svetovni Pite je našo na FLAPAO LABORATORY, 2328 Stuart Bldg., St. Louis, Mo. (Adv.)

Obljubljeno deželo,

o koji ste sanjali v otrošni mladosti, lahko dosežete in živate sedaj v cvetu svojih let.

Nekaj faktoy o Južni Kaliforniji, ki so vredni Vašega pomisleka:

- Mesto Los Angeles je največje ameriško mesto zapadno od Chicaga (nad 250,000 prebivalcev).
- Mesto S. A. je prišlo v 5 letih od 50,000 na 16. mesto v industriji E. D., je na 2. mesto po številu prebivalstva in na 3. ker so tile vrednosti stavbniških dovoljenj.
- S. A. je največješči okraj v E. D. s otisom na celotno poljcha pridolka; Sng in del na eni — nabavilca na drugi strani so v Južni Kaliforniji samski.
- V S. A. lahko vzgajate 300 del v letu; predelavala Kalifornije je nazvala med 1. 1918 — 1922 za 46.1%, medtem ko je med E. D. mesto za 14.9%.

Pridite v Južno Kalifornijo in rastite tudi Vi z njo!

Za vinoko trto ni boljše prilike kot je Južna Kalifornija. Od maza lahko kupite najzaj vinograd z umetno namako (irigatan), blizu velikih mest in ob krajih dres sadovnice, kare in avtomobil, po \$500 za akor; tako plačate samo \$195, ostanek v 5 letih. Namakan vinograd rodi od 5 — 8, pa tudi 10 in več ton grozda na akor; cena grozda v 1922 je bila od \$80 — \$140 za ton (4 — 8 krat dražje kot pred prohibicijo).

Imam pa tudi izvrstne prilike za one, ki se zanimajo za ko-kaljeveje. Pišite mi še danes za naznanjamo pojavnila. Prosim pažite in zapišite svoj naslov razlošno in pravilno.

J. Z. LIST — P. O. Box 355 — Los Angeles, Cal.

POZOR SLOVENCIM IN HRVATJEM!

Prvi slovenski fotografirni-šved v Milwaukee, kteroga je otvoril naš rajak Rudolf Verderbar, izdeluje vseh vrste slike, posameznika, skupine, družine, porobe, itd. Delo prve vrste. Za vsako naredilo \$10.00 ali več dobite eno govečano sliko zastonj. Vsa dela so jamčena. Uradne ure so: od 9 ure v jutro do 8 ure zvečer, ob nedeljah od 9 zjutraj do 6 popoldna. (Tel. Han. 4599).

NATIONAL STUDIO, 412 National Ave., Milwaukee, Wis.

NAJVEČJA RAZPRODAJA V ZGODOVINI

15,000 ogrinjali po različnih cenah, so na prodajo na mesec. Še nihdar prej nismo imeli tako velike razprodaje, 15,000 ogrinjali za ceno, ki jih ne dobite nikjer drugje. Posilite se še prilik. Naredite še danes. Najnižnja ogrinjala so: No. 303. Nala kupa je izločeno v tovarni, kar nima ni pripravljen. Vseh je imenit. Ogrinjale No. 324 je naloženo v zimski "Pletina" in hransko obdelano, nove vrste ogrinjale ene ogrinjale sadostajo na eno črno. Selo pripravljeno za kuhinjske akor. Cena na dan v razprodaji je le \$1.75 za moška in \$1.45 za ženske ogrinjale. (Slovdina cena je \$2.50 za moške) No. 325. Ogrinjale na obno obno izdelano iz najkvalitetnega materiala in hransko kot kate in celine. Hervo kate ali naravnih. Šil ženske dolga in 44. Polovi Akorja. Prav to vako akor, obrisk na vaš dom. Prava cena je \$2.00 za vsakega. Nala svetovni omiljeno cena za je le \$1.50 za enega ali za \$10.00 za štiri, kjer obriskate \$1.00 na skupni. Nala cena medoni skupni 2 ogrinjali No. 318 in 3 No. 324 je le \$1.75, ali pa vam naložimo za polnletne troške in ogrinjala plačate ho se jih vam prinesa na dom. Za prodajo je le za kratko dobo valed tega naredite takoj predne zaloga pada. Pišite še danes na: **UNION SALES COMPANY, DEPT. 625, 15 So. Desplaine St., Chicago, Ill.**

Minnesotske ženske pozor!

Kadar kupujete kuhinjske peči "Stedilnice", se vedno zamislite na najnovejšo "DUPLIX RANGE". Imam agenturo za vse železni okraj v Minnesoti. Te vrste peči so vam najpripravnejše, na eni strani se kuha a na vrhu zgoraj kruh pečeta z petrolejem, ki je veliko ceneje kot drva ali premog. Druga polovica je vrojena tako, da lahko kuhate in pečete in ob enim grejete prostor ker lahko kurite tudi s drvi in premogom. Te vrste peči vam popolnoma jamčimo v vaše zadovoljstvo ali vrnemo denar nazaj. Prostora pa vsamejto enako kot druga navadna peč.

Razpošiljam vsakevrstne peči na vse kraje. Pišite po naš cenik. Razpokar smo prejeli veliko zalogo krasnih otročjih vozičkov. Nadalje smo dobili veliko zalogo raznega starokrajakega orodja, krasne importirane harmonike od \$5.00 naprej, so eno vrstne, dve vrstne in tri vrstne. Potem imamo tudi "Lubašove harmonike" tri in štiri vrstne, tri in štirikrt uglašene in več drugih stvari. Pišite po naš cenik. Na naslov napišite samo Stephen Stonich, Chisholm, Minn.

STEPHEN STONICH
Trgovina z železino in pohištvo
CHISHOLM, MINN.

Slasten in prijeten okus
in bogata, zlato-rujava barva naredi **PRAVO KAVO,** katero lahko vsak čas imate, ako pridenete

Franckovo cikorijo
navadni kavi, tako kot denete sol v jed.

Vprašajte grocerista
Za pravo Franckovo cikorijo—zavita je v štirioglatih 1/2-lb. zavojih—Ena sama poskušnja vas prepriča.

Na vsakem zavoju.

HEINR. FRANCK SONS, Inc., FLUSHING, N. Y.

NAJVEČJA SLOVENSKA ZLATARSKA TRGOVINA

Frank Černe,
6033 ST. CLAIR AVE., CLEVELAND, O.

Zvez, broške, zapetnica, diamantne prstane in lavalirje, veriice i. t. d.

POPRAVLJAMO: ure in drugo slatnino po nški cen.

PODRUZNICA
Columbia Gramofonov

In gramofonah plošč. Slovenskih in drugih. Prodajamo na lahka mesečna odplačila. Pišite po cenik, kateri se vam pošlje brezplačno. Ali pa osebno vprašajte za cene predno drugod kupite.

Najboljše blago. Najnižje cene.

Največja slovenska tiskarna v Ameriki je

Narodna Tiskarna
2146-48-50 Blue Island Ave., Chicago, Illinois.

Mi tiskamo v slovenskem, hrvaškem, slovaškem, folkem, poljskem kakor tudi v angleškem in nemškem jeziku. Nala posebnost so tiskovine na društva in trgovca. "PROSVETA" se tiska v naši tiskarni

DENAR V STARO DOMOVINO.

| Za Jugoslavijo: | Za Italijo: |
|--------------------------|-----------------------|
| 100 dinar \$ 1.30 | 100 lir \$ 3.50 |
| 1000 dinar 11.40 | 500 lir 25.50 |
| 10000 dinar 110.00 | 1000 lir 50.00 |

Izdelujemo notarska dela na tuzaj in stari kraj. Posojujemo in vsameno posejila na prve vknšbe (Mortgage). Prodajamo lote in farma.

MLADIČ & VERDERBAR,
1334 West 18th Street CHICAGO, ILL.

Odvetniška in javno-notarska pisarna

F. A. BOGADEK,
300-303 Walsh Building, PITTSBURGH, PA.

434 Diamond Street

Igotavljam pooblastila, kupne in darovalne pogodbe, prošnje za dobiti svojce z stare domovine in vse druge starokrajake uradne spise. Posređujem pri zapušinskih razpravah. Moja pisarna je blizu korta.

Poslovaljca za slovenski oddelek: **LOUIS KVEDER,** kateri je izgotavljal vse v notarski posol spadajoče spise v **STAREM KRAJU** in TU.

ZASTAVE
Regalije in vse drugi vrstne potrebšline.

Garantiramo dele in blago. Izdeluje po smernih cenah vsi rok lah

VICTOR NAVINSEK, 231 GREEVE STREET COVENEAUGH PA

F. KERŽE S. N. P. J. društvo
Kadar naredite zastave, rega lije in druge, pazite na moje ime in naslov če hočete dobiti naj boljše blago na najnižje cene. Naloži to voseki ZASTAVI

1142 N. E. Dallas Rd. CLEVELAND, O.

REGALIJE ZASTAVE
In tako vse društvene potrebe za umerno ceno in dobre blage. Obročje so na: **EMIL BACHMAN, Inc.,** 2107 So. Hamlin Avenue CHICAGO, ILL.